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Párisban 1889-ben tartott nemzetközi szo

cialista munkás kongresszus mondta ki május 
elsejének világ ünnepé avatását. Es 1890-ben 
zajlott le először ennek a napnak gyönyörű 
ünnepe. Ez az ünnep egyesíti fajra, nemre és 
valósra való tekintet nélkül, a népek millióit 
egyetlen cél érdekében; a cél hogy a becsüle
tes verejtékes munka ellenében ugyancsak be
csületes és emberséges életmód biztositassék 
minden dolgozó ember számára a föld kerek
ségén. j! is

Milyen egyszerűen hangzik: „emberséges 
életmód biztosittassék minden dolgozó ember 
számára a föld kerekségén". Milyen magátol 
értedödö, ha csak igy papírra vetjük, amíg 
csak jámbor óhajként hangoztatjuk, addig nem 
irányul felénk a gazdagok világának haragja, 
de amely pillanatban követelés képpen hangzik 
el, amely pillanatban tömegmozgalommá fej
lődik, ennek hangoztatása, akkor már határ
talan gyűlölet és félelem fogja el őket.

Negyvenhárom évvel ezelőtt és még sok 
helyen ma is május elsejének megünneplését 
letiltják. Ami azt jelenti, hogy az éhező és 
nyomorgó népnek nem akarják megengedni, 
hogy a féktelen elnyomás ellen tiltakozzon és 
emberséges életlehetőséget követeljen. Az em
beri jogok puszta követelése bűn volt a kapi
talizmus szemében és bűn még ma is. Negy
venhárom évvel ezelőtt irtóhadjáratot indítot
tak mindazok ellen, akik a nép felszabadításának 
szolgálatába szegődtek. Hosszú évtizedek kel
lettek amíg a munkásság kiverekedte magának 
a jogot, hogy május elsejét az igaz ügyhöz 
méltóan megünnepelje és követelései jogossá
gának az egész világon egyszerre egy napon, 
egy emberként hangot adjon. Es hiába emel
kedtek szurony erdők a munkásság ellen, hiába 
suhogott az éhség szeges korbácsa a munkás
ság feje felett, az öntudatra ébredt proletá- 
ríátus nem hátrált meg.

Mi volt negyvenhárom évvel ezelőtt ? A ka
pitalizmus féktelen uralma egyfelől és az ön
tudatra ébredés hajnalán levő elnyomott pro- 
letáriátus másfelöl.

A munkásság már akkor érezte a túl hosszú 
munkaidőnek káros voltát úgy gazdasági mind 
szociális téren egyaránt. Es éppen ezért köve
telései között első helyett foglalt a három 
nyolcas, 8 órai munkaidő, 8 órai szorakozás- 
pihenés és 8 órai alvás, Balgákgnak, munka
kerülőknek nevezték a kapitalisták s általában 
a burzsoázia a munkásságot ennek követelé
seiért. Senki sem hit a 8 órai munkaidő lehe
tőségében csupán a szocialista munkásságnak 
volt ez erős hite, aminek lehetőségét Marx 
gazdaságtantételei bizonyították és ma már a 
10; 14 és 16 órás munkaidő minden modern 
államban csak a mult emlékében van meg. 
Ma már nem a 8 órai munkaidőért folyik a 
küzdelem, hanem a 36 órás heti munkaidőért, 
ami nem utópia, hanem gazdasági szükség
szerűség.

Ez a legfényesebb bizonyítéka a szocialista 
gazdasági elmélet helyességének.

A munkásság május elsejének ünnepé ava
tásával és a 8 órai munkaidőért való követe
lésével párhuzamosan a munkásvédtörvényekért 
is harcot indított. Harcot indított a politikai 
jogaiért az egyesülés, gyülekezés és sajtósza
badságért, amely jogokat évszázadokon keresz
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tül kizárólag csak a vagyonos osztályok birto
koltak. A munkásság már akkor felismerte 
azt az erőt és hatalmat amit a szabadsajtó 
képvisel és ami a szervezkedésben rejlik. Erezte, 
tudta, hogy enélkül nem tudja érdekeit meg
védeni a kapitalizmussal és az azt képviselő 
államhatalommal szemben. Felismerte osztály
helyzetét és azt. hogy a nemzetközi kapitaliz
mussal szemben csak országhatárokon túl ter
jedő, az egész világot átfogó erős és hatalmas 
nemzetközi munkás szervezet veheti fel a 
harcot. Es ezért hozzáfogot a politikai szerve
zetei mellett kiépíteni az osztályharcos munkás 
szakszervezeteket. Különösen a nyugateurópai 
ipari államokban alakultak meg ezek a szak
mai szervezetek, amelyek szoros kapcsolatot 
tartottak fenn egymással és rövidesen ki is 
építették a nemzetközi szakmai szövetségeket, 
(ma már 28 ilyen szakmai Szövetség van 15 
millió taggal. Ezek között a Vasmunkás Inter- 
nácionáié is amelynek 1.800.000 tagja van).

A nemzetközi kapitalizmus határt nem is
merő kizsákmányolásának következtében a 
szervezkedés gondolatával megismerkedett ipari 
munkásság már nemcsak védekező álláspontra 
helyezkedik, hanem támadólag lép fel a tőké
vel szemben. Hatalmas sztrájkokban nyilvánul 

*meg a munkásság végső elkeseredése. Ezek a 
megmozdulások rémületbe ejtették a kapita
lizmust. Szigorú törvényeket hoztak. A szak
szervezeteket bezárták, a szervezett munkássá
got üldözik, a vezetőket börtönbe vetik és 
sokszor országhatárokon túl toloncolják őket. 
Ezek az embertelen üldözések azonban még- 
csak jobban és jobban kiváltották a munkás
tömegekben szervezetei iránti ragaszkodásukat 
és a Szocializmusba vetett hitet, s azt a tu
datot, hogy osztályhelyzetének megjavítását 
csak a maga küzdelmei árán érheti el.

Igen, negyvenhárom éve folyik a küzdelem 
egyenlőtlen fegyverekkel. Mert a töke urai a 
kényelem, a pompa, a fény és jólét birtokában 
vannak. Őket nem űzi a kenyér gond, nekik 
minden nap ünnep, kalács a kenyerük. Gyer
mekeik nem nélkülözik az édes otthon melegét 
nem nézik keserves lemondó lélekkel a gyer
meki ész részére kitalált kedvességeket. Az ök 
érdekeiket szolgálja az államhatalom minden 
irányú megnyilvánulása.

A másik harci fronton küzd a proletáriátus 
aki szűkös napi bérért dolgozik, amit ha ma 
nem kap meg, holnap már nincs mit ennie. 
Ha nincs munka, nincs kenyér. Es hányszor 
van ez igy. Hányszor van, hogy gyermekeinek 
feleségének se ruha, se kenyér és sokszor nincs 
még az se hová fejét nyugvóra lehajtsa. Es 
ha mindezekért lázong: jön a börtön és fegy
vergolyó. Csupán egy fegyvere van a munkás
ságnak ami vigaszt és reményt nyújt: az 
Igazság, a mely a mi oldalunkon van. Igazunk 
tudatában küzdünk, szenvedünk és áldozunk. A 
történelem megismertette velünk, hogy az igaz 
fegyverrel küzdők nem veszhetnek el. Es eere 
tanítót minket a 43 Május.

Igen egyenlőtlen fegyverekkel küzdöttünk, 
ezernyi akadályokat kellett leküzdeni, hogy meg 
alapozzuk a Marxi tudományos alapokon 
nyugvó öntudatos modern munkásmozgalmat.

Az alapok le vannak fektetve, célunk ki van 
tűzve, az ut meg van határozva, csak tovább 
kell ezen haladni! Nem lehet már messze a 

végső diadal. Különösen most van szükség a 
kitartásra a szervezetség istápolására, soraink 
szorosakra fűzésére amikor a sebzet kapita
lizmus utolsó erőfeszítésével igyekszik menteni 
letünöfélben levő hatalmát.

A kapitalizmus a világháború után, de fő
ként napjainkban. olyan válságba jutott és 
olyan katasztrófát zúdított az emberiség nya
kába amilyent a történelem nem ismer. Ez a 
gazdasági katasztrófa nem abban nyilvánul 
meg, hogy hiány volna a termelt javakban, 
hanem éppen az ellenkezője, a termelt javak 
tulhalmozása az okozója a katasztrófának. A 
termelőeszközök birtokosai a termelési lehető
ségek túlraciónalizálásával olyan gazdasági 
anarhiát idéztek elő, amiből kivezető utat 
nem találnak. Csak egyetlen üt van, amely a 
gazdasági csődből kivezet a kollektív termelés 
és kollektív fogyasztás, vagyis a szocialista 
termelési rendszer, amelyre rátérni azonban 
nem akarnak, annak ellenére, hogy az egész 
polgári társadalom, az eddigi tőkés társadalmi 
rendszerben vetett kittében, bizalmában meg
rendült — hisz máma már nincs jó és nyu
godt életet élő intellektuel osztály, nincs fa
lusi gondmentes középbirtokos, nincs városi 
jól szituált polgárság, ma már csak két osz
tály van teljes kialakulóban: a gazdagok és 
szegények osztálya.

A tőkések, a gazdasági válság leküzdésére 
csak a munkabérek letörését, a munkaidő 
meghosszabitását, a munkás védtörvények 
lábbaltiprását, a munkanélküliség s által
ában a nyomor és szenvedés fokozását, 
artíák egyedülit eszköznek. Ezzel szemben 
a proletáriátus kötelessége harcolni a 
kapitalizmus eme újabb támadása ellen. A 
munkásság a maga követeléseit kell szem
beállítsa és pedig : követelnie kell a munkaidő 
leszállítását, a létminimum megállapítását, a 
szociális törvények kiépítését s azok szigorú 
betartását. A női és gyermek munka védelmét 
s általában az emberi élet és erő megbecsü
lését. Ez legyen a munkásság határozott vá
lassza a kapitalizmusnak.

Vasmunkás szaktársak! Akik végig éltetetek 
egy minden szenvedéssel telített elmúlt eszten
dőt, akiket a munkanélküliség a meglévő ke
serű kenyértől is megfosztott, akik sokszor 
könnyes szemmel néztétek feleségeitek és gyer
mekeitek sápadt beesett és Ínségtől szenvedő 
arcát, ne veszítsétek el bizalmatokat. Ne ren
düljetek meg, a szocializmusba vetett hitie
tekben. Küzdjetek tovább a hatalmas nagy 
nemzetközi munkáshadsereg zászlója alatt, 
hogy méltó részesei lehessetek az elkövetke
zendő jobb és boldogabb jövőnek, ami már 
nem lehet messze.

Negyvenharmadik május még nem teljes 
ünnep, még harcos nap. Millió és millió mun- 
kássziv dobban e ragyogó napon egyszerre és 
ugyanannyi tesz fogadalmat a Szocializmus 
mellet, hogy folytatni fogja a harcot

a jobblétért, 
az igazságért 
és a világbékéért.

(bs)



A resicai munkásság 
megmozdulása

Mindnyájunk akarata ellenére a resicai, 
munkásság helyzete nem bír nyugvó pontra 
jutni. A hangulat izásba jött s ennek indoka 
a hátralékos munkabérek kinemfizetése 4-5 
hónapról visszamenőleg. Tudhat-e valaki bor
zasztóbb helyzetet csak elképzelni is mint 
azt, hogy a munkás meg legyen fosztva 
hosszú időn keresztül a munkabérétől. S 
mert megfosztják a munkaértékétöl, a legtel
jesebb nyomor közepette tengeti életét. 
Nem beszélünk az 1300 nyomorgó munka
nélküliről. Ezek már csak a város jóindula
tából és kegyelméből tengetik sanyarú éle
tüket. Nem beszélünk a többi 700 munka
nélküliről, akik nem resicai lakosok és igy 
még a kegyelemtől is elesnek. A nyomor 
foka ezek és azok részére is a tetőfokot ré
gen túlhaladta és ha a munkásság még nem 
veszítette el az egyensúlyát ez kizárólag a 
szakszervezeti és pártnevelésnek tudható be. 
Fel kell vessünk egy ké dést ? Hova, merre 
és meddig fog ez igy menni?

Az bizonyos, a kapitalista és gazdasági 
krízis minden irányú következnményeit ponto
san megállapítani nem lehet, azonban az, hogy 
a kapitalizmus a csőd szélén áll, az is bi
zonyos. Egy uj gazdaságijellendülést és vi
rágzást várni nem szabad, mert nem követ
kezhet be. A munkanélküliség hadseregének 
millióit a kapitalizmus kénytelen tétlenségre 
ítélni ahelyett, hogy ezen erőket a társa
dalom javára foglalkoztatná.

Íme tehát a kapitalista termelés ellenmon
dása. Resica máskor a nemzeti iparnak erős 
alapja volt, ma a szenvedések és könnyek 
területe.

A resicai vasas csoport vezetősége április 
6-án a bizalmitestülettel együtt ülést tartott és itt 
elhatározták,hogy az illetékes fórumokhoz kül
döttséget menesztenek, A küldöttség tagjai 
Bernau Petru, Lindtner Carol és Mustețiu 
losif. A temesvári munkaügyi Ispektornak 
a küldöttség bejelentette a munkásság hely
zetét s most már az Inspektorátussal közö
sen a bukaresti Munkaügyi Minisztériumba 
jártak el az ügy elintézése végett.

A munkás delegátusok a munkaügyi mi
nisztériumnak az alábbi követelést terjesz- 
tetfék elő:

1. Az 1931. december és 1932. január, 
február, március havi hátralékos fizetések 
azonnali folyósítását, úgyszintén a hátralékos 
nyugdijak sürgős kifizetését.

2, Az elbocsátások azonnali megszünte
tését,

3. A munkanélküliek támogatására Ígért 
100,000 lej sürgős kiutalását.

A munkaügyi minisztérium a kiküldöttek
kel folytatott tanácskozások folyamán Ígére
tet tett, hogy április 18-19-íg Resicának 23 
millió lejt folyósítanak, ugyanis ennyit tesz 
ki a munkabérek teljes összege Auschnit 
.által kimutatott adatok alapján, Március hó
nap kivételével.

A munkanélküliek támogatására Ígért 100 
ezer lejt állítólag 1932. március 14-én elkül- 
dötték- Krassó prefektusának, minthogy ez 
ideig nem érkezett meg ez ügyben távirati 
intézkedések mentek az összeg átadására a 
városi tanácsnak.

Az elbocsátásokkal kapcsolatos ügyre vo
natkozólag kedvező Ígéretet téttek.A hadügyi 
minisztérium közelebb egy nagyobb megren- 
lést eszközöl Resicán, ennélfogva a tervbe 
vett elbocsájtásoknak egy részét visszavonják. 
Természetszerű a munkások kiküldöttei nem 
mentek bele abba hogy csak egy részét tart
sák vissza, hanem követelték az összes mun
kások foglalkoztatását és e célból az össz- 
munkások hajlandók még rövidebb munka
időt dolgozni felváltva.

Az U. D. R. vállalat a munkásság nyo
morából is hasznot akar huzni. Nem töb
bet akar mint azt, hogy a munkások állja
nak el a munkaszerződés törvényében levő 
jogaitól s ez esetben a vállalat hajlandó 
lenne a tervbe vett elbocsájtásökat vissza
vonni.

Magától értetődő hogy ilyen megalázó és 
szégyenteljes föltételt a munkások nem fo
gadtak el.

A munkás kiküldöttek, a munkanélküliek

Az állami fémbányák munásainak 
kolletlvszerzödése

tállyal mindkét félre nézve 1932 január 1-től 1932 de
cember 1-ig.

Az erdélyi állami fémbányák és vasipari 
üzemek igazgatósága és munkásai között fen- 
álló kollektivszerzödés 1931 December 31-én 
járt le. Ezek az üzemek a komercializálási 
törvény alapján autonom joggal rendelkeznek 
és a kereskedelmi és iparügyi minisztérium 
fenhatósága alatt állanak.

December 18—19-én a felek békéltető tár
gyalásokat folytattak az uj kollektivszerzödés 
megkötése irányában, de ezek a tárgyalások 
nem hozták meg a kívánt eredményt. A 
sztrájktörvény rendelkezései alapján a kon
fliktus döntés végett a semmitöszékhez került.

A döntöbiróság február 10-én meghozta a 
döntését. Helyszűke miatt csak azokat a fon
tosabb pontokat közöljük, amelyek a vajda
hunyadi vasipari munkásságot és általában az 
állami vasipari üzemekben dolgozó munkás
ságot érint:

3. cikk. A túlórába végzett munkák akár akordban. 
akár órabérben vannak, ha a rendes munkapokban vé
geztetnek el, és 8 órán túl vannak 50% pótdijjal fize
tendők, alapul véve az alapbéreket, amelyekben a drá
gasági pótlék nem foglaltatik be.

26. cikk utolsó bekezdés. Vasárnap és ünnepnapo
kon végzett munkák a rendes munkabéren felül 50% 
pótdijjal fizetendők.

27. cikk. Az olvasztó kemencéknél valamint a zúzdá
nál és általában a folytatólagos jelleggel levő helye
ken a vasárnapi munkaidő 50%-os pótdijjal fizetendő 
az esetben ha az előző héten a munkás mind a hat 
műszakot kidolgozta. Ha indokolatlanul hiányzott egy 
műszakot a túlóra 30%-al, ha két műszakot hiányzott 
2On/o-al fizetendő, ha pedig három indokolatlan műszakot 
hiányzót tufóradijra a munkás nem jogosult.

A kényszerhelyzetből eredő távolmaradás nem lesz 
hiányzásnak tekintve.

28. cikk. Olyan éjjeli túlmunkák után amikor a mun
kást ennek elvégzésére hazulról behívják anélkül hogy 
előzőleg értesítették volna, 70%-os pótdij jár, a rendes 
munkabéren kívül.

29. cikk. 1—3 évi szolgálattal bíró munkás 7 napi 
fizetéses szabadságban. 3—5 évig 10 napi fizetéses sza
badságban, 5—10 évig 14 napi fizetéses szabadságban 
részesül.

Ezen szolgálaton felül minden év után még egy-egy 
nap folyósítandó legfeljebb 30 napig.

A tanulók évente 15 napi pihenő szabadságot élveznek.
Megjegyzés: A bírósági határozat részletes rendel

kezését tartalmaz a fizetéses szabadságra vonatkozóan.
54. cikk. A munkabérek minden hó 20-ig kifizeten

dők a munkásságnak. Azon munkabérek után melyeket a 
hó végén fizettek ki, ezen időpont lejárta után 9% ké-. 
sedelmi kamat fizetendő tekintet nélkül a sztrájk törvény ' 
34-ik paragrafusában előirt kártalanítási kötelezetségre.

42. cikk. A szakmunkások (ipari munkások) akik a 
22-ík cikk rendelkezései értelmében képesítve vannak, 
4 osztályban sorozandók és egy műszakra az I-sö oszt. 
82 lejt (nyolcvankettő), a Il-od oszt. 78 lejt (hetven
nyolc), a III-ad cszt. 72 leji (hetvenkettő) és IV-ik oszt. 
68 lejt (hatvannyolc) kapnak.

A szakmunkások részére két uj osztály létesül, akik 
az első osztályban mőszakonként 54 lejt (ötvennégy), a 
Il-od osztályban 45 lejt (negyvenöt) kapnak.

Megjegyzés : A munkabérek 10%-ig vannak leszál
lítva, az előző szerződésben foglalt munkabérekhez vi
szonyítva.

A drágasági pótlék családtagonként 3 lejről 2 lejre 
van leszállítva.

62. cikk. Az évi tiszta jövedelemből a bányatörvény 
43. cikkének értelmében egy 15%-os haszonrészesedést 
kapnak a munkások és a tisztviselők miután előzőleg a 
bányatörvény által előirt levonások a nyereségből levo
nattak.

A természetbeni kedvezmények továbbra is úgy mint a 
múltban folyósitandók.

67. cikk. Jelen határozat érvénybe lép kötelező ha-

foglalkoztatására kérték azt, hogy Caránsebes- 
Resica vasúti vonal kiépítésének munkála
tait adják oda Resicának. Az U. D. R. tár
saság kötelezettséget vállalt az erre vonat
kozó munkák terveinek sürgős elkézsitését és 
benyújtását. A C.F.R. 3 millió lejt a pénz
ügyminisztérium 5 millió lejt fognak állítólag 
előlegként folyósítani minden hónapban ezen 
munkálatokra.

Amint a fentiekből látható az Ígéretekben 
bővelkedünk. A fizetésekre a munkák meg
kezdésére, a munkás elbocsátások vissza
vonására vonatkozó határozott ígéreteket ad
tak az illetékes fórumok.

Talán nem lesznek ezek üres ígéretek, 
hanem valóban megvalósulnak. Ellenkező 
esetben előre láthatólag befog következni a 
katasztrófa.

Másfélórás sztrájk
A helyzet súlyosságát jellemzi az a kö

rülmény, hogy a munkásság április 11-én 
másfélórás sztrájkot mondott ki.

A sárga szervezetek 
szégyenteljes magatartása

Ha a döntőbíróság a munkabérek leszállí
tását és a munkafeltételek rosszabodását ha
tározta el, úgy ez igen nagy mértékben az 
úgynevezett sárga szervezetek vezetőinek kö
szönhető, Ezen szervezetek képviselői, buta
ságból és demagógiából kifolyólag akciót indí
tottak a régi szerződés felmondására, hollott 
jól tudhatták, hogy az uj kollektivszerzödés 
munkabér leszállítást von maga után. De meg
tették ezt, hogy méltókép szolgálják a kapi
talizmust.

Az állami fémbányákban és vasipari üze
mekben dolgozó munkásság most már tisztán 
láthat a jövőben és valószínű meg fogja 
találni a védekezés módszereit is azok ellen, 
akik a „nemzeti szakszervezetek cime alatt a 
munkásságot minden alkalommal hátbatámadják

Két érdeket: a munkásokét és a munka
adókét is egyszerre szolgálni nem lehet. Es 
ők a kettőből választottak egyet : Beállottak 
a munkaadók szolgálatába és ütnek a mun
kásságon minden erejükből, ahol csak lehet,

A vajdahunyadi munkásság 
helyzete

A vajdahunyadi vasipari üzemeinél mintegy 
20 munkanélküli szakmunkás és 40 nem ké
pesített munkanélküli munkás vám Ezek leg
nagyobb része szervezetien.

Az olvasztókemence már nem működik 1931 
december 15. óta. Az itt dolgozó munkások 
más munkakörben nyertek elhelyezést.

Rendes viszonyok között itt 2000 munkás 
dolgozott, ma alig van 500.

A munkák általában akkordban készülnek 
el, az akkordöt pedig a mester, vagy a mér
nök állapítja meg. Az akkordbérek olyan si- 
lányan vannak megállapítva, hogy sok esetben 
a munkás nem ‘keresi meg akkordban még az 
alapbérét sem.

A bérkifizetéseket igen nagy késedelemmel 
eszközük* Sok esetben 4—5 hónapi késedel
mek is előállnak.

A bérek kínemfizetése miatt 1932 február 
10-én kénytelenek voltunk a pénzügyminisz
tériumban közbejárni és itt a sürgős lépések 
megtételét kérni,

A fogyasztási szövetkezet
Egy pár sorban foglalkoznunk kell a fo

gyasztási szövetkezettel is. A jövő valószínű 
lehetővé fogja tenni, hogy e kérdéssel részle
tesebben foglalkozzunk és minden itt előfor
duló disznóságot nyilvánosságra hozzunk.

I
Halottaink:

Dobák János, Satu Mare 2000 lej temetkezési se
gély. Húsz Ștefan, Toplesti, 5000 lej temetkezési 
segély. Lăpădat Felician, Nădrag, 5000 lej temet
kezési segély. Csunda loan, Resica, 5000 lej te
metkezési segély. Bogár loan, Resica, 5000 lej 
temetkezési segély. Bikfalvi Lajos, Resica, 5000 lej 
temetkezési segély. Kacsmarik Andor, Resica, 5000 
lej temetkezési segély. Merik Franz, Anina, 5000 
lej temetkezési segély. Bucher Antal, Resica, 5000 
lej temetkezési segély. Agárdi Strefán, Resica 
5000 lej temetkezési segély. Grejdan László, Cluj, 
5000 lej temetkezési segély. Veres I., Cluj, 2000 
lej temetkezési segély. Friedrich Anton. Anina, 
5000 lej temetkezési segély. lándl Karoly, Anina, 
5000 lej temetkezési segély. Bara József, Aninosa, 
2000 lej temetkezési segélv. Boga János, Cluj, 2000 
temetkezési segély. Hribal Franz, Lupény, 2000 
lej temetkezési segély. Garancz József, Lupény, 
2000 lej temetkezési Baczur József, Resica, 5000 
lej temetkezési segély. Hoffman, József, Turda, 
4000 lej temetkezési segély, Kumher József, A- 
nina, 5000 lej temetkezési segély. Hindenaí Ru
dolf, Brăila, 4000 lej temetkezési segély. Szakács

Francisc, Hunedoara.

A törvényszéki végzés Vasiiescu ellen szól
Vasilescu Ștefan volt prahovavölgyi kerületi tit

kár, amidőn ezen állásából eltávozott nem szá
molt le 31199 lejjel. .Nevezettet a Szövetség bepe
relte és a Ploești törvényszék meghozta az itélc' 
tét, mely szerint, Vasilescut kötelezi az összeg ki
fizetésére és a perköltségek megtérítésére.



Minden ország Munkásságához!
Május a munka nagy ünnepének alkalmával a nemzetközi szakszervezeti szövetség 

újból szót emel a nemzetközi szolidaritás eszméje mellett.
Mindenütt, minden ország határán át, hallassák e kiáltás szava, mint egy harci jelszó, 

amelynek az a jelentősége, hogy összekovácsolja a munkásság erejét a kapitalizmussal 
szemben. Mindenki tudatában kell legyen annak, hogy van még egy erő amely kéoes a 
társadalmat megmenteni a végpusztulástól, képes egy uj világot teremteni. A ma még lé
tező kapitalista rendszert, már nem lehet tekinteni uralkodó gazdasági rendszernek mert ö 
uralkodását a saját termelő eszközei fölött a tehnika és a javak elosztása felett elvesz
tette. Az a kapitalizmus amely a legésszerűbb gazdasági rendszerrel dicsekedik, a legté
kozlóbb rendszerré vált.

A kapitalista osztály kezében a tehnika az emberiség átka. A helyzettel szemben 
való tehetetlenségük következtében, a mai gazdaságpolilikai vezetők és államférfiak, az 
újabb akadályok gördítésével és az elszigeteltség politikájával a kapitalizmus által felhal
mozott javakat megszemmisitik.

Ök már képtelenek a munkanélküli erőket mozgásba hozni és a gyáraikban levő gé
peik a rozsda martalékává válnak.

Kötelességünk tüntntetni e Május elseje alkalmával annak érdekében hogy a mun- 
kamezejéröl kiszorított munkástársaink munkaalkalomhoz jussanak. Mindent el kell követni 
ami az ügynek használ.

Ezért a nemzetközi szakszervezeti szövetség követeli a munkaidő általános leszállí
tását és a 40 órás munkahét bevezetését. Egyszersmind az útból el kelt hárítani mindazt, ami 
a munkaalkalmak lehetőségének útjában áll A hibás racionalizálás helyébe öntudatos ve
zetés szükséges, az elszigeteltség helyett az erők összegyűjtése, a javak megsemmisítése 
helyett, az alkotás. A nemzetközi szakszervezeti szövetség 14 millió tag és 25 millió mun
kanélküli nevében követeli, hogy a kapitalista gazdasági rendszerből eredő csődnek kö
vetkeztetései vonassanak le. A munka eme ünnepén követeljük a teljes lefegyverkezést, 
mert a mai fegyverkezés egy veszedelmes háborúnak csiráit hordozza magában. A mi jel
szavunkat «lé a háborúval» megerősítjük e felkiáltással: <A háborús eszközöket semmi
sítsétek meg». Nem eshet áldozatul a világ a fegyverkezési ipar érdekeiért, A népek fron
tot kell alkossanak közös ellenségükkel szemben amely nem más mint a fegyverkezési 
ipar. Mi az emberiség öntudatához apellálunk három millió áldozat nevében.

A fegyvergyárosok profit éhségével szemben, akik milliók halálából és a javak pusz
tulásából akarnak megélni, mi szembeállítjuk az alkotó munkások határozott békekivánságát.

Még sohasem volt olyan nagy szükség a népek egymásrautaltságára és a nemzetközi 
szolidaritásra, mint a mai krízis idejében, amidőn a fascista és háborús veszedelem fenye
get A nemzetközi gazdasági és társadalmi problémák megoldása sohsem vált olyannyira 
Szükségessé, mint a mai időkben.
s A próletáriátus ezen időkben még szorosabbá kell kapcsait összefűzze, a szolidaritást 
még jobban kimélyitse. Helyzetének megjavítását egyedül csak a saját erejétől várhatja.

Le a háborúval! Le a háborús iparral! Éljen a béke, a népekközötti egyetértés a 
leszerelés!

Le a kapitalista anarhiával, a munkanélküliséggel és a tömeg éheztetéssel 1
Éljen a céltudatos kollektivtermelés 1 Munkát és kenyeret mindenki számára!

A Nemzetközi Szakszervezeti Szövetség.

Az aninai vasmunkások helyicsoportjának 1931 évi 
zárszámadása

Bevétel
Szövetségi elszámolás

Kiadás

1 beiratási dij â 10 .
30 beiratási dij â 5 .
31 tagkönyvdij a 10 .
3323 hetijárulék I oszt.
4470
4186

II. oszt.
III. oszt,

Előleg a Szövetségtől 
Előleg a csoporttól

Lei
10.—

150,—
310,— 

66460 — 
62580,— 
41860,— 
25190.80 
15714,92

Összesen . . 212275.72

Lei
Készpénz 1930-ról ...... 5083.02
20% a csoportnak......................... 34180.—
Előleg visszafizetés ...... 27433.60
Adományozás................................... 3320. —
Makulatúra papírból......................... 496.—

Betegsegély..................................
Munkanélküli segély....................
Járulékonként 6 bani...................  
2O°/o a csoportnak ...... 
Központi vezetőségi ülés költségek 
Előleg visszafizet a csoport . . . 
Készpénz a Szövetségnek . . . 
Rendkívüli segély........................  
Különböző segélyek . . . . .

Összesen . .

Csoport elszámolás

Összesen . . 71512.62

L e i 
16744.— 

102600.— 
718.74 

34180.— 
11555.— 
28433.60 
17072.38

300.— 
672.—

212275.72

e i
Kongresszusi és kiküldet, költs. . . 14499.— 
Rendkívüli segélyek ......................... 3490.—
Könyv és agit. (Câmp, isk.) . . . 7784.—
Administr. és házbér.................... 3420.—
Tiszteletdij ....... , 8740.—
Munkabér vesztesség megtérítése . 5933.—
Különböző kiadások......................... 3323.50
Előleg a Szövetségnek...................... 15714.92
Készpénz 1932. január 1-én . . . 8608.20

Összesen . . 71512.62

Az aninai vas- és fémmunkások helyicsoportjának 1931. évi pénztári 
jelentése a tartalék és temetkezési alapról.

Bevétel Kiadás
Lei

3323 hetijárulék tart, alap á 4 lej 13292.—
4470 , „ „ á 2 , 8940.—
4187 „ „ „ á 1 „ 4186.—
11979 „ temetkezési alap 11979.—
_____ Összesen . . 38397.—

• Lei
Készpénz a Szövetségnek , , , . 38397.—

Összesen . . 38397.—

Elnök: Klein loan.
Ellenőrök: Vagner loan, Graf Carol. Pénztárnok: Snovák József.

Jegyző: Varga András.

Májusi ének
Május! Te zengő, virágos csoda! 
Életfakasztó, csókos, ifjú álom... 
Pogány lelkemnek minden verőfénye 
Szent áldozásra kék egedbe szálljon. 
Te álomszövő, mámoros gyönyör. 
Ki a mosolyt és a harmatot fakasztod; 
Hullasd ma fényed minden dolgozóra, 
S benne harcokra serkentő malasztod.

Ó, mert Te vagy a vágyak teljessége, 
Virágos méhed szebb jövőt fogan. 
Bibortengerből fölkelő napodra 
Mikor tekintünk végre — boldogan. 
Mindent átható őserőd súgóra 
Törje át már a rettentő ködöt, — 
Mit az arany lelketlen kapzsisága 
Gomolgat a gyenge lelkek fölött.

Ó, tedd szabaddá, Emberré az embert 
Ki izzadón dolgozva is dalol: 
A gyár füstjében, a napos mezőkön, 
Vagy sötét bányák mélyén valahol... 
Adj kezet nekünk izzót és merészet, 
Hogy szikrát fogjon forrongó agyunk, — 
S ráeszméljünk májusi pirkadatkor 
Arra, hogy erő, hatalom vagyunk!

Acélos karunk minden lendülése 
Hasznot, pompát, uj csillogást fakaszt, — 
Es mi, kik erőt, vért, pazarlunk érte, 
Csak gyengülünk, de nem élvezzük azt! 
Legyen már egyszer mienk is az élet, 
Kik dolgozunk és életet adunk;
Ne csak azoknak vessünk kik henyélnek, 
Jön a nyár, — aratni akarunk!

Aratni fogunk dús meződön: Élet! 
A munka minket emel s nem aláz. 
Kezet fogunk egy nagy napon testvérek, 
S felénk hajlik minden aranykalász. 
Jön egy gyönyörű, zengődalu Május, 
A szív és munka megáldott kora, — 
Mikor meghal a gyűlölet a földön, 
Es föltámadni nem is fog — soha!

LEVELEKY ZOLTÁN

NyilaitkozaLt
Alulírott sajnálafomf fejezem ki, hogy 1928-ban 

Kolozsváron a Renner börgyári sztrájk alkalmával 
nem vetettem magam alá az amszterdami irány
zatú cluji vasmunkás csoport által indított bér
mozgalom feltételeinek. Azóta belátom hibámat és 
kérem a csoportba való felvételemet. Egyben Ígé
rem, hogy a jövőben szervezett munkáshoz híven 
a szervezett határozatainak alávetem magam.

Cluj, 1932. március 2.
Török József, szerelő.

Kizárás
A Lupényi helyicsoport vezetősége március hó 16-án 

tartott vezetőségi ülésen foglakozott Kis János szerve
zett ellenes magatartásának ügyével. A csoport vezető
sége Kis Jánost közp. sz. 7777. szül. 1898. szept. 20-án 
az alapszabályok 10-ik pontja alapján a szervezett ke
beléből kizárta.

Lupényi Vas- és Fémmunkások Helyicsoportja.
Moldován Martin elnök. Borsai Oszkár titkár.

Olvassátok és terjesszétek a

„Munkás Ujság“-ot



KözgryiiléseK
Tekintettel arrra, hogy lapunk helyszűke miatt a le

zajlott közgyűléseket nem tudjuk teljes terjedelemben 
közölni, igy arra szorítkozunk, hogy kivonatosan mégis 
leadjuk az alábbiak szerint:

Resica
Az itteni csoportunk február 21-én tartotta meg évi 

közgyűlését, Staudt szaktárs elnökletével aki tartalmas 
beszédben ismertette azokat a nehézségeket amelyekkel 
a csoport vezetőségének a mult évben meg kellett küz
denie, hogy a tagok érdekeit megvédelmezhesse. A szö
vetség nevében Muntean szaktárs vett részt a közgyű
lésen, aki nagyszabású beszédben ismertté az ország 
gazdasági helyzetét és a szövetség mult évi működését. 
A különböző jentések megtétele után, amelyhez többen 
szólaltak hozzá, az uj vezetőség megválasztására tér át 
a közgyűlés:

Elnök : Peter Rohm, másodelnök: Béla Brodnyanszky, 
jegyzők: Johan Stoicovici, Ardnold Krasznik, Johann 
Brender, pénztárosok: Heinrích Hübler, Franz Zanzin- 
ger jun. és Franz Herko, ellenörök: Franz Stemmle, 
Franz Stigler, Kari Klein és József Hoffelner. Választ
mányi tagok: Petru Bernau, Ludvig Engleitner, Josef 
Mustețiu, Kari Lindner, Johann Steinbauer, Ștefan Spind- 
ler, Johann Hoffmann, Franz Klein, Franz Stritter, Va
sile Bernau, Johan Fridmansky, Könyvtárosok: Félix 
Moisko, Edmund Zsorko, Michael Urosch, Georg ZangI, 
Johann Langer. Alpénztárosok: Michael Blasch, Johann 
Grundorat, Bruno Hollschwandtner. Másodjegyzök: Jo- 
sif Muntean, Kari Scheer, Ernst Stupak.

A szervezet uj elnöke, Rohm szaktárs lendületes sza
vakban méltatta elődjének Staudt szaktársnak hosszú 
évtizedes a szervezett érdekében kifejtett önzetlen mun
kálkodását. Staudt szaktárs 21 éven keresztül volt a 
csoportnak részben elnöke vagy vezetőségi tagja, mely 
idő alatt nem csak a szakszervezetben fejtett ki mun
kálkodást hanem a szociáldemokráciának is lelkes har
cosa volt. A közgyűlés Staudt szaktárs eddigi munkál
kodásáért köszönetét szavazott, egyben elhatározta, hogy 
diszokmányban örökíti meg hosszú évtizedes tevékeny, 
kedését.

A közgyűlés a dalárda lelkes közreműködésével zá
rult be.

Hunyod
Az itteni csoport közgyűlése január hó 20-án volt 

megtartva. A közgyűlésen Oreskovics szaktárs el
nökölt. A mult évi jegyzőkönyvet Florea szaktárs 
felolvassa és utána az elnök szaktárs kimerítő jelen
tésben ismerteti a csoport mult évi működését és azo
kat a harcokat amelyeket folytatni kellett egyrészt a 
kapitalizmussal szemben a mindennapi megélhetésért, 
másrészt pedig harcot kellett folytatni a sárga szerve
zetek folytonos hátbatámadásával és folytonos denun- 
ciálásával szemben. Vázolja a kollektivszerződés körüli 
tevékenykedést. A pénztári jelentés megtétele után a 
szövetség részéről Gărboveanu szaktárs tart előadást a 
szervezkedés szükségességéről.

A jelentések tudomául vétele után az uj vezetőségbe 
a következő szaktársakat választották meg :

Elnök: Oreskovics Augusztin, alelnökök: Lăscău Nico- 
lae, Dăneasa Gheorghe, jegyzők : Florea Francisc, Koszta 
Simion, pénztáros : Vagner Carol, könyvtáros : Mogyos 
Ștefan. Vezetőzégi tagok: Oravec Vencel, Oláh Fran
cisc, Mogyos Ștefan. Zékány Andrei, Stalcer luliu, Mun
tean Ștefan. Póttagok. Lázár losif, Moro Anton, Rezseb 
Octavian. Ellenörzőbizottág: Muntean Anton, Ajtai 
Ernest. Póttagok: Bálié Nicolae, Szász Nicolae. Bizalmi 
férfiak: Birthailmer Mihail, Morar loan, Penkszer Ró
bert, Marinescu Teodor, Tencer Archadie, Brandis Fran
cisc, Truța Petru, Szuszán Gáspár, Lukács Milian, Si- 
rean Constantin, Nandra loan, Lăscuț Nicolae Süsüié, 
Radu losif câcu, Gostean Petru Stel, Recean Berci.

Különböző szervezeti ügyek letárgyalása után a köz
gyűlést Oreskovicsi szaktárs lelkesítő szavak kíséretében 
zárta be.

Az uj vezetőség a következő szaktársakból lett meg
választva : Elnök: Timis Romulus, alelnök: Képi Má
tyás és Muntean Adam, jegyzők: Both loan és Bauman 
Gusztáv, pénztárnokok: Zigan Emil és Kari Francisc. 
Választmányi tagok: Platinka Emil, Bauman Emil, Ur- 
kony Imre, Platinka Adolf, Franciskovici Pavel. Pótta
gok : Szvidak Francisc, Pogánszki Flórian és Zigan loan. 
Ellenörzőbizottság : Bretfeld Mate, Koraicsok Johan, Glau- 
ber Árpád. Könyvtárosok: Schikerle Erneszt, Hert Ró
bert Schír Fendinand. Lapkezelő: Renyák losif. Beteg- 
segélyző alapnál pénztárnok: Ublauer Ștefan.

Több helvi ügynek az elintézése után a közgyűlés dél
után 1 órakor a tagok lelkes hangulatával ért végett.

Petrozsény
Január 17-én tartotta az itteni csoportunk az évi köz

gyűlést. A közgyűlésen Gárbovean szaktárs elnökölt és 
egyben beszámolt a csoport mult évi szervezeti tevé
kenységéről. A pénztári jelentést Schneider szaktárs, 
az ellenőri jelentést Imecs szaktárs terjesztik elő, amit 
a közgyűlés tudomásul vett, miután áttér az uj vezetö- 
zég megválasztására:

Elnök: Gárbovean Simion, alelnökök: Balog Ferenc, 
Stanciu losif, jegyzők: Straia Simion, Droblics Victor. 
Könyvtárosok : Jakab Vilmos, Pál Edmund. Pénztáros: 
Schneider János. Ellenőrök: Imecs Tamás Balsák, Jó
zsef, Onisor József, Választmány tagok: Vencel Ferenc, 
Pál Károly, Szikszai Ferenc, Szigeti János és Horváth 
János. Póttagok: Lazarescu Traian és Dán Zacharie.

Vulcan
Jnuár 21-én tartotta közgyűlését Csegezi Szaktárs el

nöklete alatt. A jelentések megtétele után az uj veze
tőséget választotta meg a közgyűlés a következő szak
társak személyében: Elnök Csegezi Mihály, alelnök : 
Vuzdugan Vilmos, jegyzők: Kocsis Benjamin, Maxin- 
ciuk György, pénztáros Zsolyomi Ferenc, könwtárosok: 
Oszterman Lajos, Trosztidan Péter, ellenőrök: Laurean 
Miklós, Groh Nándor, Vas András. Választmányi tagok: 
Hűmmel János, Kibédi L. Béla, Pukaszki Henrich Vas 
János, Lengyel Adám, Todoruț Constantin, póttagok: 
Bernáth Mózes, Strama Ferenc és Zeigler Pável.

Lenen
A lónyai közgyűlés január 11-én tartatott meg Trinka 

szaktárs elnökletével. Trinka szaktárs beszámol a cso= 
port működéséről. A pénztári jelentést Máthé, az ellen
őri jelentéstést Grozinger szaktársak teszik meg, majd 
Gárbovean szaktárs tart előadást és tolmácsolja szövet
ség üdvözletét. Az uj vezetőségbe a következő szaktár
sak lettek megválasztva: Elnök: Drotzinger Rudolf, al
elnökök: Schmidt Mihai és Stramer Kálmán, jegyzők: 
Cazan Dénes és Emánuel Dezső, pénztáros: Kiss Sán
dor, könyvtáros: Pál Péter, ellenőrök: Barcsai Jenő, 
Trinka Jânoș és Imre János. Válaszmányi tagok: Kre- 
cso Vencel, Truca István, Román Sándor, Jakobovics 
József, Bálint Jenő és Kelemencsics István, póttagok: 
Stumer Ernő. Kuron Lajos és Haaz Emil.

Kolozsvár
A kolozsvári vasas szaktársaink januán 24-én tartot

ták rendes évi közgyűlésüket a saját othonuk kister
mében.

Bartalis elnök szaktárs d. e. fél 11-kor nyitotta meg 
a közgyűlést és ismertette a lefolyt év fontosabb ese
ményeit. Megemlékezet az elhunyt szaktársakról, kiknek 
tiszteletére fölállással adózott a közgyűlés. Muresan elv
társ a szaktanács és a párt nevében, Lengyel elvtárs 
pedig az ifjú munkás szervezet nevében üdvözölte a 
közgyűlést.

A jegyzőkönyv felolvasása után Szabó szaktárs a 
pénztári jelentést teszi meg, melyből kitűnik, hogy a 

csoportnak 869.151.-— Lei forgalma volt az 1931. évben.
A könyvtári jentést Tóth szaktárs teszi meg, jelenti,' 

hogy soha oly nagy érdeklődés nem volt a könyvtár 
iránt mint az elmúlt esztendőben és kéri a tagokat, 
hogy a könytárt a jövőben is látogassák.

Pálffy csoporttitkár a vezetőség és szervezőbizottság 
erkölcsi jelentését teszi meg, ismertette azokat a nehéz
ségeket, melyek a csoportnak bérmozgalmak esetén aka
dályokat gördítettek előmenetelében. A csoport vezető
sége azonban a nehézségek dacára mindent elkövetett, 
hogy a csoport tagjainak az érdekét előre vigye. To
vábbá a nagy munkanélküliség által előállott helyzetet 
vázolja és kitér jelentésében üzemenként az ezekben 
uralkodó helyzetre. Jelenti, hogy az elmúlt évben 274' 
uj tag lépett be a csoportba. Munkanélküli jelentkezett 
474 tag, közvetítve lett J 85, elutazott 150 — maradt 
139. Konfliktus volt a Munkaügyi felügyelőségnél 37 
esetben, eredménnyel 28 esetben, eredménytelenül 9 
esetben. A munkadóknál 51 esetben, eredménnyel 39 
esetben, eredménynélkül' 12 esetbnn.

A szervező és agitációs munka intenzivitását jellemzi, 
hogy 216 ülést és értekezletet tartottak. Jelenti továbbá, 
hogy a „Munkás Újság" érdekében élénk propagandát 
fejtettek ki.

A vita során Fodor, Lusztig, Bálinth, Tóth, Regéczy, 
Beck és Zsidó szaktársak kritikájukban kifejezést adnak 
véleményüknek és egyes hibákra mutatnak rá. A vita 
bezárása után a közgyűlés a jelentéseket tudomásul 
vette és a vezetőségnek a felmentést megadta.

Bartalis szaktárs a vezetőség nevében köszönetét mond 
a támogatásért, majd maghatott szavakban elbúcsúzik a 
kolozsvári szaktársaktól. Bartalis szaktársat percekig 
tartó taps orkánnal ünnepelte a közgyűlés.

A közgyűlés Koffer elvtársat egyhangúlag korelnök- , 
nek választotta meg.

A szavat szedő bizottság jelentését Muschitz szaktárs 
teszi meg melyszerint az uj vezetőség a következő: 
Elnök: Hoffer Géza. Alelnökök: Beck Jakab és Lusztig 
Rezső. Pénztárosok: Temesi László és Mureșan Pavel. 
Ellenőrök: Muschitz József és Nagy János. Jegyzők: 
Kormos István és Gáli Albert. Könyvtárosok: Varga 
Zoltán és Zsidó József, Választmányi tagok: Reiner 
Gusztáv, Zsurzs János, Hilf Adám, Takács József, Gecse 
Jenő, András István és Kállay Vicktor. Póttagok: Re- 
géczy István, Vezendi János, Kun István, Kovács István 
és Tőkés József. Szervezőbizottság: Schneg Ferenc, 
Brúder Ferenc, Krausz József, Fodor Alexandru, Po- 
lifka József, Stán László és Orbán Ferenc. Otthon-bi
zottság: Rosenberg Samu, Ifj. Cserei Mihály, Illés Já
nos, Nagy Ferenc és Bell Bandi.

Hoffer Szaktárs az uj vezetőség nevében mond kö
szönetét, majd több javaslat letárgyalása után a köz-, 
gyűlést d. %3-kor bezárta.

Oradea
Februán kó 5-én tartották meg évi közgyűlésüket 

nagyváradi szaktársaink. A közgyűlést Volfschlager el
nök szaktár? ryitotta meg, majd Féld szaktárs tartott 
beszédet a gazdasági helyzetről és a nagyváradi vas
munkások helyzetéről, valamint a munkanélküliségről. 
Az uj vezetőségbe a következő szaktársakat választotta 
meg a közgyűlés: Elnök: Volfschlager Sándor, pénztá
ros : Veisz Ernő, ellenőrök Porkoláb Sándor és Szeli. 
Imre, jegyző : Zboray Sándor, könyvtáros: Szűcs Zoltán.

Câmpina
A cámpinaí vasas csoport március 16-án tartotta meg;, 

rendes évi közgyűlését. A napirendi pontok letárgyalása 
után, az uj vezetőség választására került a sor és a kö- 
vetketkezö szaktársak lettek megválasztva:

Elnök Mirinică Săvulescu, alelnök Teodor Năstăsescu,. 
jegyző és pénztárnok Gogu Rádulescu, segéd pénztárnok 
loan Olaru, vezetőségi tag Gheorghe Nicolae. ellenőrző" 
bizottság Gheorghe Popescu, loan Feraru. Póttag Gheor
ghe Comșa.

Lupény
Február hó 7-én zajlott le az itteni közgyűlés. MoJ- 

dován szaktárs lelkesítő beszéde kíséretében a közgyű
lést megnyitja és üdvözli a szövetség valamint a testvér 
csoportok kiküldötteit. A kölcsönös üdvözlések után 
Moldován szaktárs teszi meg a jelentést. A hosszú és 
tartalmas jelentésben kitér a csoport minden irányú ak
tivitására, melyből megállapítható az eredményes mun
kálkodás. A pénztári, ellenőri és könyvtári jelentések 
elhangzása után, többek szólalnak fel és különböző kér
désekre vonatkozólag kérnek felvilágosítást. A jelenté
seket a közgyűlés egyhangúlag tudomásul veszi, miután 
a vezetőségbe a következő szaktársakat választja meg: 
Elnök: Moldován Márton, alelnökök: Borsai Oszkár és 
Vandrasch Hermann. Jegyzők: Botoi Constantin és Szé
kely Ludovic. Pénztárnokok: Besenyeí Andrei és Kor- 
fanta Péter. Vezetőségi tagok: Bíró Ferenc, Strama Pe
tru. Demjén Carol, Mateserian Ilié, Maxim Dănilă és 
Szöcs Anton. Póttagok: Kreitz Anton, Renyta Mihály 
és Francz István. Ellenőrző bizottság: Grünwald Ferenc, 
Lăpădat Pável és Gréf Árpád. Póttagok: Medgyesi De
zső és Birtalan Péter-

Gárbovean szaktárs a szövetség nevében üdvözli a 
a közgyűlést és tartalmas beszédben fejtegeti a szerve
zett munkásság tennivalóit a mozgalom érdekében.

A közgyűlést Moldován szaktárs zárta be.

Calan
A caláni csoport közgyűlését Február hó 14-én Timis 

Romulus elnök szaktárs nyitotta meg, megnyitójában 
megemlékezvén a mult évben elhalt tagokról. A sző 
vétségét Gărboveanu szaktárs képviselte a közgyűlésen. 
A csoport jelentéseit Timis, Zigan, Bretfeld és Tikerle 
szaktársak terjesztették elő, amit többek hozzászólása 
után a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vett.

Resicai vasmunkások lielyicsoportjának 
1931. december 31-én lezárt mérlege
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Elnök : Staüdt loan. Titkár Hübler Henrik.

Ellenörök: Hromüdka Franz, Pecber Emericb, Sietnie Franz.


